
Unidad Ejecutora de Saneamiento 
del Valle del Cauca 

Nit: 805.018.833 - 8 

CONSTANCIA DE SECRETARIAL. Revisado el expediente del proceso 

Administrativo Sancionatorio, con Radicado 63-2017, que se adelanta con el 
establecimiento de comercio denominado HOSPITAL PIO XIll DE ARGELIA ESE, 

representado por la Señora DEISELA CASTRILLON HIGUERA O A QUIEN HAGA 

SUS VECES COMO REPRESENTANTE LEGAL, identificada con la cedula de 
ciudadanía número 31.420.675, se evidencia que a la fecha no ha sido posible 

llevar a cabo la Notificación Personal de la Resolución No 1.220-68.1229 del 27 de 
Julio de 2020, “Por medio del cual se impone una sanción al establecimiento de 

comercio Hospital Pio XI! de Argelia ESE, con domicilio en la Carrera 4 No.1-65 
del Municipio de Argelia — Valle representada legalmente por la señora Deisela 
Castrillón Higuera o quien haga sus veces como representante legal identificada 
con cédula. de ciudadanía número 31.420.675”, expedida por la Secretaría 

Departamental de Salud del Valle del Cauca”, habiéndose enviado Notificación 

por aviso mediante el oficio radicado número 225 del 23 de Febrero de 2021, a la 

dirección que reposa en el expediente. En consecuencia y de conformidad con lo 
establecido en el Artículo 69 de la Ley 1437 de 2011 se procederá a la fijación del 
respectivo AVISO en la página Web de la Unidad Ejecutora de Saneamiento del 
Valle del Cauca https://www.uesvalle.gov.co/avisoimportantes por el término de 

cinco (5) días hábiles que una vez transcurridos se dará por surtida la notificación 
al día siguiente de la des fijación del mismo. 

Una vez surtida la notificación empiezan a correr el término de diez (10) días para 
la presentación de escrito de los recursos de Reposición y Apelación. 

Para constancia se firma en la ciudad de Cali, en la Unidad Ejecutora de 
Saneamiento del Valle del Cauca, a los diecinueve (19) días del mes de 
Noviembre de dos mil veintiuno (2021). 

CONSTANCIA DE FIJACIÓN. Hoy veinticuatro (24) días del mes de Noviembre 
de dos mil veintiuno (2021) a las 8 am se fija el presente Aviso de Notificación de 
la Resolución 1.220-68.1229 del 27 de Julio de 2020 por la cual se impone una 
sanción, proferido por la Secretaría de Salud Departamental, dentro del proceso 
administrativo sancionatorio, radicado 62-2017. Se fija el presente AVISO por el 
término de cinco (5) días, los cuales transcurrirán los días 24, 25, 26, 29 y 30 del 
mes de Noviembre de 2021. 

A 

ARISOL ÁLV Acne : 
Profesional Universitario 

Gestión Jurídica 

  

  

Reviso. Marisol Álvarez Escalante, Profesional Universitario Gestión Jurídic 

Redactor/Transcriptor: María Teresa Ávila Vera, Secretario



 



  

  

  

GOBERNACION DEL VALLE DEL CAUCA 
SECRETARÍA DEPARTAMENTAL DE SALUD 

RESOLUCION No. ( 12,2 ó Go 10,19 

2d gulito? 2010 * 

Por medio de la cual se impone una sanción al establecimiento de comercio HOSPITAL PIO 
Xll DE ARGELIA EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO NIT: 891901101-5, el cual está ubicada 
en la Carrera 4 No. 1-65 / TELEFONO No. 2068185 del Municipio. de Argelia Valle, 
representado por DEISELA CASTRILLON HIGUERA identificada con la cedula de 
ciudadanía No. 31.420.675 de Cartago. 

La Secretaria Departamental de Salud del Valle del Cauca, en uso de sus atribuciones 

legales que le confiere la Ley especialmente, el Decreto 677 de 1995 y el Decreto 2299 de 
2005 del Ministerio de Salud y, 

CONSIDERANDO 

Que la Unidad Ejecutora de Saneamiento del Valle del Cauca, entidad adscrita a la Secretaría de 
Salud Departamental, ha adelantado investigación de tipo administrativo contra el establecimiento de 

comercio HOSPITAL PIO XIl DE ARGELIA EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO NIT: 
891901101-5, el cual está ubicada en la Carrera 4 No. 1-65 / TELEFONO No. 2068185 del 

Municipio de Argelia Valle, representado por la señora DEISELA CASTRILLON HIGUERA 

identificada con la cedula de ciudadanía No. 31.420.675 de Cartago Valle., el cual se 
encuentra autorizado para el manejo de medicamentos de control especial mediante la 
resolución No. 462 del 29 de marzo de 2014, se verifico mediante el acta de visita de control 

No. AAO01, que la E.S.E, Hospital Pio XII, presuntamente no ha rendido el informe mensual 
frente al manejo y dispensación de medicamentos del control especial de acuerdo a lo 
establecido en la resolución 1478 de 2006, durante las vigencias 2015, 2016, y 2017, así 
mismo se evidencia que el servicio farmacéutico se encuentra bajo la operación logística de 
Farmart operador que desconoce la normatividad en relación al manejo y almacenamiento de 

los medicamentos de control especial por parte de la E.S.E., motivo por el cual no fue posible 

realizar inspección a los medicamentos, incumplimiento así con lo dispuesto en la Resolución 

1478 de 2006, Artículos 32, 36, 48, 80, 84, 89, 90, 91, 94, 96, y 97, numeral 1b; Decreto 780 

de 2016, Artículos 2.5.3.10.18 numeral 1 y 3 articulo 2.5.3.10.20 y la Resolución 462 de 
2014, en su artículo 5 y parágrafo, articulo 6, articulo 7 y parágrafo. y finalmente el articulo 8 y 
parágrafo. 

Que en relación a lo encontrado en el establecimiento de comercio, HOSPITAL PIO XIl DE 
ARGELIA EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO NIT: 891901101-5, el cual está ubicada en la 
Carrera 4 No. 1-65 / TELEFONO No. 2068185 del Municipio de Argelia Valle, representado 

por la señora DEISELA CASTRILLON HIGUERA identificada con la cedula de ciudadanía 
No. 31.420.675 de Cartago Valle y/o QUIEN HAGA SUS VECES COMO REPRESENTANTE 
LEGAL, la Unidad Ejecutora de Saneamiento del Valle del Cauca, por medio de sus 
funcionarios llevó a cabo las diferentes diligencias adelantadas en contra del citado 
establecimiento de comercio, como consta en el acta de visita de control No. AAO01, que la 
E.S.E, Hospital Pio XIl, presuntamente no ha rendido el informe mensual frente al manejo y 
dispensación de medicamentos del control especial de acuerdo a lo establecido en la 
resolución 1478 de 2006, durante las vigencias 2015, 2016, y 2017, así mismo se evidencia 

que el servicio farmacéutico se encuentra bajo la operación logística de Farmart operador 

que desconoce la normatividad en relación al manejo y almacenamiento de los 
medicamentos de control especial por parte de la E.S.E., motivo por el cual no fue posible 
realizar inspección a los medicamentos, incumplimiento así con lo dispuesto en la Resolución 
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1478 de 2006, Artículos 32, 36, 48, 80, 84, 89, 90, 91, 94, 96, y 97, numeral 1b; Decreto 780 
de 2016, Artículos 2.5.3.10.18 numeral 1 y 3 articulo 2.5.3.10.20 y la Resolución 462 de 
2014, en su artículo 5 y parágrafo, articulo 6, articulo 7 y parágrafo y finalmente el articulo 8 y 
parágrafo. 

Revisada la presente foliatura, el despacho considera que se debe continuar con el impulso 
procesal dentro del presente proceso y conforme a ello entra a valorar el material probatorio 
con que se cuenta y a calificar la presente actuación administrativa, previo a ello verifica que 
se haya surtido en debida forma el procedimiento de notificación de las actuaciones 
administrativas que en derecho deben realizarse para que de esta manera se surtiera el 

principio de publicidad y conforme a lo anterior el establecimiento de comercio HOSPITAL 
PIO XIl EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, la cual está ubicada en la Carrera 4 No. 1 - 65 / 

teléfono 2068154 del municipio de Argelia Valle, representada en su momento por la doctora 
DEISELA CASTRILLON HIGUERA, identificada con la cedula de ciudadanía No. 31.420.675, 
pudiera ejercer el derecho de defensa de conformidad con el artículo 29 de la Constitución 
Política de Colombia. Acorde con lo anterior se indica que el presente proceso jurídico 
administrativo tiene su origen en razón a los informes suscritos por los doctores GERARDO 
EDBERTO RENGIFO GIRALDO, en su calidad de Responsable Área Operativa 1 Norte y 

MARIA LIGIA TRIANA TORRES, en su calidad de Líder del Proceso de Medicamentos y D.M 

Seguidamente los informes de fecha 28 de agosto de 2017, junto con los anexos que son 
Acuerdo No. 025 de agosto 12 de 1995, Resolución No. 462 del 29 de marzo de 2014, acta 
de visita de control y el informe de fecha 30 de agosto de 2017, que recoge todos los 
documentos antes citados fueron enviados a la Unidad Ejecutora de Saneamiento del Valle 
del Cauca, siendo revisados por el área jurídica de la entidad, la cual determina mediante 
auto de apertura de investigación o auto de verificación de los hechos, la apertura de la 
investigación jurídico administrativa, de la cual se da a conocer al establecimiento de 
comercio HOSPITAL PIO XIl EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, la cual está ubicada en la 
Carrera 4 No. 1 — 65 / teléfono 2068154 del municipio de Argelia Valle, representada en su 

momento por la doctora DEISELA CASTRILLON HIGUERA, identificada con la cedula de 

ciudadanía No. 31.420.675, mediante oficio de fecha 10 de Octubre de año 2017. 

Luego de ello se emite el auto de formulación de cargos el cual se da a conocer mediante 
oficio de fecha 20 de Noviembre del año 2018, como quiera que no se presentó dentro de los 

cinco (5) días para notificarse de manera personal se procedió a notificarlo mediante lo 
dispuesto por el artículo 69 de Ley 1437 de 2011, por aviso, librando para ello el 
correspondiente aviso, junto con el oficio de fecha 12 de agosto de 2019, transcurrido el 
termino de los quince días y vencido el mismo se procede a emitir el auto de apertura de 
pruebas donde se decreta la apertura de pruebas, tener como prueba los documentos 
existentes dentro del expediente y el escrito de descargo presentado por la señora DEISELA 
CASTRILLON HIGUERA y ordena unas pruebas testimoniales de los señores LEON 
VLADIMIR RESTREPO RICO, GERARDO EDBERTO RENGIFO GIRALDO Y DEISELA 
CASTRILLON HIGUERA, luego de agotada esta etapa sumarial, se emite el auto de cierre y 
presentación de alegatos del cual no hizo uso a este derecho la representante legal del 
establecimiento de comercio aquí investigado 

] Hecho el análisis a las etapas procesales anteriormente descritas, se puede apreciar que las 
mismas hasta este momento procesal las que se deben de notificar o comunicar han surtido 
el efecto de la publicidad, por consiguiente se dieron a conocer dentro de los términos 

estipulados por la ley y así mismo se agotó el término para que el representante legal a 
través de su apoderado se pronunciara sobre este acontecer, lo cual nos lleva a concluir que 

se surtió el principio de publicidad con fundamento en los elementos esenciales del debido 
proceso de qué tratan los artículos 209 y 228 de la C.P. que lo reconocen como uno de los 
fundamentos de la función administrativa, toda vez que la jurisprudencia ha considerado que 
este principio no es una mera formalidad ya que consiste en dar a conocer, a través de 

publicaciones, comunicaciones o notificaciones, las actuaciones judiciales y administrativas 
como garantía de transparencia así como a las partes ¡interesadas en un determinado 
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  Y 
proceso para garantizar sus derechos de contradicción y defensa, los cuales no hay duda en 
el presente proceso se han realizado. 

Entrando en materia, se deciente a revisar el proceso de la referencia y se tiene que el 
mismo nace a la vida jurídica en razón de los informes suscritos por los doctores GERARDO 
EDBERTO RENGIFO GIRALDO, responsable de Área Operativa de Cartago y MARIA LIGIA 
TRIANA TORRES, Líder del Proceso de Medicamentos y D.M, los cuales dan cuenta en los 
respetivos informes que el establecimiento de comercio HOSPITAL PIO XIl EMPRESA 

| SOCIAL DEL ESTADO, la cual está ubicada en la Carrera 4 No. 1 — 65 / teléfono 2068154 

del municipio de Argelia Valle, representada en su momento por la doctora DEISELA 
CASTRILLON HIGUERA, identificada con la cedula de ciudadanía No. 31.420.675, no ha 
presentado para la fecha de la visita de inspección vigilancia y control el informe mensual 
sobre distribución y/o dispensación de medicamentos sometidos a fiscalización a los 
respetivos Fondos Rotatorios de Estupefacientes (FRE), en el presente caso debió realizarlo 

ante la Unidad Ejecutora de Saneamiento del Valle del Cauca. Lo anterior de acuerdo a lo 
previsto en el acta de visita de control No. 001 de fecha 24/08 de 2017, emitida por 
funcionarios de la UESVALLE. 

Conforme con lo establecido en la resolución No. 001478 de fecha 10 de mayo de 2006 
expedida por el Ministerio de la Protección Social, la cual define que de acuerdo con el 

artículo 20 del Decreto 205 de 2003, El Fondo Nacional de Estupefacientes es la U.A.E. 

Unidad Administrativa Especial del Ministerio de la Protección Social que tiene por objeto la 
vigilancia y control sobre la importación, exportación, distribución y venta de materias primas 
de control especial o sustancias sometidas a fiscalización, medicamentos que los contengan 

y las de Monopolio del Estado a que se refiere la Ley 30 de 1986, como quiera que la Unidad 

Ejecutora de Saneamiento del Valle del Cauca, de conformidad con lo establecido en la Ley 
9 de 1979, tiene competencia para solicitar, al momento de practicar la visita de inspección 

vigilancia y control a los establecimientos de comercio que hayan solicitado permiso para la 
venta de productos farmacéuticos de uso contralado, los informes que debe registrar ante 
esta entidad sobre la venta.o no de esta clase de medicamentos. 

Que al no enviar dentro de las fecha establecidas por la Ley los informes respectivos sobre 
esta clase de medicamentos se considera como una infracción a las normas sanitarias y en 
especial a lo reglamentado en la resolución No. 001478 de 2006, por consiguiente esta 
entidad debe adelantar la respectiva investigación administrativa para determinar la 

existencia o no de infracción a la norma y la investigación debe adelantarse bajo los criterios 
de la ley y la Constitución, debiendo motivar debidamente la misma en este orden de ideas y 

como se dejó anotado con anterioridad en el cuerpo de esta providencia la investigación 

administrativa surge en atención al informe No. 001 de fecha 24-08-2017., que remitieran los 
funcionarios adscritos de la Unidad Ejecutora de Saneamiento del Valle del Cauca, a la 

oficina jurídica de la misma entidad, la cual tiene la competencia de orden jurídico para iniciar 
el proceso y determinar si existe una- conducta administrativa por reprochar al 
establecimiento de comercio aquí investigado. 

Conforme a las prueba que sirvieron para aperturar el presente proceso se tiene los informes 
suscritos por los doctores GERARDO EDBERTO RENGIFO GIRALDO, en su calidad de 
Responsable Área Operativa 1 Norte y MARIA LIGIA TRIANA TORRES, en su calidad de 
Líder del Proceso de Medicamentos y D.M, acompañado de los informes de fecha 28 de 
agosto de 2017, junto con los anexos que son Acuerdo No. 025 de-agosto'12 de 1995, 

Resolución No. 462 del 29 de marzo de 2018, acta de visita de control y el informe de fecha 

30 de agosto de 2017. 

Por su parte la representante legal del establecimiento de comercio HOSPITAL PIO XII 
EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, la cual está ubicada en la Carrera 4 No. 1 — 65 / teléfono 
2068154 del municipio de Argelia Valle, representada en su momento por la doctora 

DEISELA CASTRILLON HIGUERA, identificada con la cedula de ciudadanía No. 31.420.675, 
allega al proceso jurídico administrativo de la referencia el escrito de descargos de fecha. 11 
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de septiembre de 2019, indicando que el establecimiento de comercio que representa ha 
cumplido con la normatividad y que el manejo de los medicamentos de uso especial y de 

monopolio del Estado están por parte de un tercero dentro de la entidad que representa, e 
igualmente indica que pese a las deficiencias en estructura, operatividad y administrativo y 

ante la falencia económica propias de las empresas sociales del estado, siempre ha sido una 
E.S.E que ha actuado de manera diligente y proactiva en pro de la comunidad en general, 

atendiendo de manera adecuada los requerimientos que en distintas facetas hacen los entes 

encargados de control y vgllandia: 

Así mismo, solicita en su Ssculo de descargos se exonere de responsabilidad y sanción, 
conforme a todo lo mencionado con anterioridad, dado que expone la doctora DEISELA 
CASTRILLON HIGUERA, como representante legal de la entidad aquí investigada que se ha 
logrado demostrar que no existe incumplimiento por parte de la entidad a las obligaciones 
impuestas en el manejo de medicamentos, al no haber transgredido norma alguna, puesto 

que ha tratado de cumplir en la medida de sus posibilidades la normatividad en el tema de 
medicamentos y ha dado a esto un manejo optimo que pese a las dificultades propias de 
funcionamiento de la entidad. Anexa junto con el presente escrito de descargos y que 

reposan en el expediente contrato de COODESURRIS y resolución de nombramiento. 

Así mismo ha de tenerse en cuenta los testimonios de Gerardo Edberto Rengifo Giraldo, 

Deisela Castrillon Higuera, la resolución No. 1214 del 12 de junio de 2019, Decreto 023 de 
mayo 4 del 2017, y los alegatos de conclusión de fecha 18 de Noviembre del 2019, en los 
cuales indica la representante legal del establecimiento de comercio HOSPITAL PIO XII 
EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, la cual está ubicada en la Carrera 4 No. 1 — 65 / teléfono 
2068154 del municipio de Argelia Valle, representada en su momento por la doctora 
DEISELA CASTRILLON HIGUERA, identificada con la cedula de ciudadanía No. 31.420.674, 
que se reafirma en los descargos presentados en el momento procesal oportuno donde 
solicito la exoneración de responsabilidad. 

Teniendo en cuenta el anterior material probatorio, el despacho entra a pronunciarse frente a 

las pruebas aportadas y a escrito de descargos y el escrito de alegatos de conclusión, en los 
| siguientes términos: 

Desde ya el despacho indica que al revisar cada una de las pruebas existentes dentro del 

proceso tanto las que sirvieron de respaldo probatorio para la apertura del proceso como las 
que presento la representante legal del establecimiento de comercio aquí investigado para 
desvirtuar el incumplimiento a la normas sanitarias existentes para el día de la visita de 
inspección, vigilancia y control por parte de los funcionarios de la Unidad Ejecutora de 

Saneamiento, que una vez realizada la valoración jurídica a las misma el despacho 
determinar que existen méritos suficientes para llamar a responder administrativamente al 
establecimiento de comercio aquí investigado HOSPITAL PIO XIl EMPRESA SOCIAL DEL 
ESTADO, la cual está ubicada en la Carrera 4 No. 1-65 / teléfono 2068154 del municipio de 
Argelia Valle, representada en su momento por la doctora DEISELA CASTRILLON 

HIGUERA, identificada con la cedula de ciudadanía No. 31.420.675, toda vez que, quedó 

demostrado dentro de la valoración hecha que para el día de la visita de inspección 
vigilancia y control, el establecimiento de comercio ya tanta veces enunciado con anterioridad 

para ese instante no contaba con los informes de movimiento de medicamentos de uso 
restringido o de monopolio del estado. 

Determinado el despacho que la representante legal del establecimiento de comercio aquí 
investigado, solo se dio cuenta de que se estaba incumpliendo con este procedimiento en el 
momento en que fue visitada por las autoridades de Salud Pública, las cuales le requirieron 

los informes sobre el almacenamiento y distribución de medicamentos de uso especial o de : 
monopolio del estrado, y conforme a ello el despacho concluye que desde hacía ya bastante 
tiempo se venía presentando esta irregularidad que de no ser por la visita de las autoridades, 
se seguirían incumpliendo y no se hubiera tomado ninguna médida de control sobre este 
acontecer, si las autoridades de Salud no hubieran informado de esta situación que genero la 
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iniciación del presente proceso jurídico administrativo. 

Ahora bien el argumento jurídico esgrimido, como defensa por parte de la representante legal 
del establecimiento de comercio HOSPITAL PIO XIl EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, la 

cual está ubicada en la Carrera 4 No. 1 — 65 / teléfono 2068154 del municipio de Argelia 
Valle, representada en su momento por la doctora DEISELA CASTRILLON HIGUERA, 

identificada con la cedula de ciudadanía No. 31.420.675, en el sentido del manejo de 
medicamentos por parte de un tercero, no está llamado a prosperar por cuanto si bien estos 

medicamentos están siendo almacenados y distribuidos por un tercero, la responsabilidad de 
que este procedimiento se esté realizando conforme los protocolos médicos y de acuerdo a 
la ley, es de absoluta responsabilidad del establecimiento de comercio aquí investigado por 

cuanto la resolución que permite almacenar y distribuir este tipo de medicamentos se expide 
a nombre del establecimiento de comercio HOSPITAL PIO XIl EMPRESA SOCIAL DEL 
ESTADO, la cual está ubicada en la Carrera 4 No. 1-65 / teléfono 2068154 del municipio de 
Argelia Valle, representada en su momento por la doctora DEISELA CASTRILLON 

HIGUERA, identificada con la cedula de ciudadanía No. 31.420.675, téngase en cuenta la 

resolución No. 462 de fecha 29 de marzo de 2014 a folios 7 a 13 de la presente foliatura la 

cual está a nombre de la entidad antes enunciada y de su representante legal, en ese mismo 
sentido aparece expedida la resolución No. 1.220.68 1214 de fecha 12 de junio de 2019, A 

folios 64 a 66. 

Por consiguiente, el despacho no atiende como excusa este planteamiento jurídico, 

propuesto por la parte investigada y fuera de ello, existente dentro de las pruebas aportadas 
por la representante legal del establecimiento de comercio aquí investigado el contrato 
suscrito entre Hospital Pio XIl de Argelia Valle E.S.E y Cooperativa de entidades de Salud de 
Risaralda (Coodesurris), al cual se le designo supervisor de acuerdo a lo previsto en la 
cláusula quinta del citado contrato que recae en cabeza del Subdirector de la E.S.E., quien 
debía de exigir a la entidad contratada en este caso COODESURIS, la ejecución idónea y 
oportuna del objeto del contrato y además se encargaría de velar por el cabal cumplimiento 
del mismo en los términos de la ley 1437 de 2001, conforme a lo anterior este supervisor de 
contrato designado por la representante legal debía de dar información de si se estaba 

cumpliendo con el objeto del contrato además es a la personal a quien la representante legal 

del establecimiento de comercio aquí investigado debió de exigirle informe de si se estaba 
actuando conforme lo estipulado en el contrato, así mismo se recuerda a la represente legal 
del HOSPITAL PIO XIl EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, el hecho designar o contratar a 
un tercero para la ejecución de almacenamiento de distribución de medicamentos no la 

exonera de sus deberes y responsabilidades por cuanto es la representante legal quien debe 
de estar al tanto que los contratos que suscriba en su calidad de representante legal del 
establecimiento de comercio al que represente estén ejecutándose acorde con el objeto 
contractual y la ley, con apoyo de las áreas que debe de intervenir en el contrato de acuerdo 

a la modalidad, entre ellos el área jurídica de la entidad. 

Con fundamento en lo anterior se tiene que el despacho encuentra que existe los criterios de 
hecho y de derecho que permite llamar a responder administrativamente al establecimiento 
de comercio HOSPITAL PIO XIl EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, la cual está ubicada en 
la Carrera 4 No. 1 — 65 / teléfono 2068154 del municipio de Argelia Valle, representada en su 
momento por la doctora DEISELA CASTRILLON HIGUERA, identificada con la cedula de 

ciudadanía No. 31.420.675, por cuanto es su representante legal quien debía de haber 
verificado que el tercero contratado dentro del cumplimiento del contrato estuviera enviado 

los reportes de movimiento o no de medicamentos especiales de Control del Estado 

Colombiano y no esperar a que las autoridades de Salud Departamental le hubieran hecha la 

observación de que estaba infringiendo la norma por no rendir los informes en los tiempos 
terminados por la ley. . 

Finalmente el despacho al valorar la prueba que reposan dentro del expediente de la 

referencia, como indico anteriormente llego a la conclusión después del estudio de las 
pruebas que la no presentación de los informes se estaba omitiendo desde ya hace tiempo 
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a 
atrás y conforme a ello y dado que nos encontramos ante una entidad que tiene a su cargo 
el cuidado y mejoramiento de la calidad de vida de los usuarios que atiende y que debe 

actuar en derecho sobre todos sus procedimientos y rindiendo cuenta de sus actos 
administrativos a las autoridades competentes para que los mismo ejerzan el control sobre el 

mismo de acuerdo a sus competencias y lo determinado en la ley, teniendo este irregular 
proceder como grave que se configura desde un tiempo atrás sucesivo, para el despacho 

con base en las declaraciones rendidas el Doctor Gerardo Edelberto Rengifo Giraldo y la 
misma representante legal Doctora Deisela Castrillón Higuera y de acuerdo a ello considera 
que los cargos formulados en el auto de formulación de cargos se consolidaron y que no 

variaron en nada su consolidación con las pruebas que la parte investigada aporto para 

desvirtuarlos por consiguiente en despacho indica que el auto de formulación de cargos la 
| descripción de la conducta y las presuntas normas sanitarias violadas quedan probadas para 

el despacho. 

Por consiguiente y teniendo en cuenta la gravedad del hecho aquí investigado se procede a 
llamar a responder administrativamente al establecimiento de comercio HOSPITAL PIO XII 
EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, la cual está ubicada en la Carrera 4 No. 1 -— 65 / teléfono 
2068154 del municipio de Argelia Valle, representada en su momento por la doctora 
DEISELA CASTRILLON HIGUERA, identificada con la cedula de ciudadanía No. 31.420.675, 
por la violación a lo estipulado en la Resolución 1478 de 2006, durante las vigencias 2015, 

2016, y 2017, así mismo se evidencia que el servicio farmacéutico se encuentra bajo la 
operación logística de Farmart operador que desconoce la normatividad en relación al 
manejo y almacenamiento de los medicamentos de control especial por parte de la E.S.E., 
motivo por el cual no fue posible realizar inspección a los medicamentos, incumplimiento así 

con lo dispuesto en la Resolución 1478 de 2006, Artículos 32, 36, 48, 80, 84, 89, 90, 91, 94, 
96, y 97, numeral 1b; Decreto 780 de 2016, Artículos 2.5.3.10.18 numeral 1 y 3 articulo 
2.5.3.10.20 y la Resolución 462 de 2014, en su artículo 5 y parágrafo, articulo 6, articulo 7 y 

parágrafo y finalmente el articulo 8 y parágrafo., y al configurase esta violación se aplicara lo 
estipulado en el artículo 564 y 577 literal b) de la Ley 9 de 1979 y el Decreto 677 de 1995 en 
su artículo 129, y la Resolución No. 1478 de 2006 en sus artículos 96, 97 determinándose la 
falta como grave de acuerdo a lo expuesto en la parte motiva de la presente resolución por 
consiguiente para imponer una multa consistente en la suma de Noventa (90) Salarios 
Mínimos Legales Diarios Vigentes, equivalentes a la suma de DOS MILLONES 

CUATROCIENTOS OCHENTA Y CUATRO MIL TRESCIENTOS SESENTA PESOS MCTE. 
($2.484.360), por no haber presentado dentro del término de Ley a la autoridad de Salud 

correspondiente, el informe de los medicamentos controlados conforme lo indica la 
resolución 1478 de 2006, durante las vigencias 2015, 2016, y 2017, así mismo se evidencia 
que el servicio farmacéutico se encuentra bajo la operación logística de Farmart operador 
que desconoce la normatividad en relación al manejo y almacenamiento de los 
medicamentos de control especial por parte de la E.S.E., motivo por el cual no fue posible 
realizar inspección a los medicamentos, incumplimiento así con lo dispuesto en la Resolución 

1478 de 2006, Artículos 32, 36, 48, 80, 84, 89, 90, 91, 94, 96, y 97, numeral 1b; Decreto 780 
de 2016, Artículos2.5.3.10.18 numeral 1 y 3 articulo 2.5.3.10.20 y la Resolución 462 de 2014, 

en su artículo 5 y parágrafo, articulo 6, articulo 7 y parágrafo y finalmente el articulo 8 y 
parágrafo 

Por lo anterior expuesto este despacho, 

RESUELVE 

ARTÍCULO PRIMERO: Sancionar al establecimiento de comercio : HOSPITAL PIO XII 

EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, la cual está ubicada en la Carrera 4 No. 1 — 65 / teléfono 
2068154 del municipio de Argelia Valle, representada en su momento por la doctora 
DEISELA CASTRILLON HIGUERA, identificada con la cedula de ciudadanía No. 31.420.675, 
por la violación a la resolución 1478 de 2006, durante las vigencias 2015, 2016, y 2017, así 

mismo se evidencia que el servicio farmacéutico se encuentra bajo la operación logística de 
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  2, 
Farmart operador que desconoce la normatividad en relación al manejo y almacenamiento de 
los medicamentos de control especial por parte de la E.S.E., motivo por el cual no fue posible 

realizar inspección a los medicamentos, incumplimiento así con lo dispuesto en la Resolución 
1478 de 2006, Artículos 32, 36, 48, 80, 84, 89, 90, 91, 94, 96, y 97, numeral 1b; Decreto 780 
de 2016, Artículos2.5.3.10.18 numeral 1 y 3 articulo 2.5.3.10.20 y la Resolución 462 de 2014, 
en su artículo 5 y parágrafo, articulo 6, articulo 7 y parágrafo y finalmente el articulo 8 y 
parágrafo. : 

ARTÍCULO SEGUNDO: Establecer como Sanción al establecimiento de comercio 
HOSPITAL PIO XIl EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, la cual está ubicada en la Carrera 4 
No. 1 — 65 / teléfono 2068154 del municipio de Argelia Valle, representada en su momento 
por la doctora DEISELA CASTRILLON HIGUERA, identificada con la cedula de ciudadanía 

No. 31.420.675, Multa por valor de (90) Salarios Mínimos Legales Diarios Vigentes, 
equivalentes a la suma de DOS MILLONES CUATROCIENTOS OCHENTA Y CUATRO MIL 
TRESCIENTOS SESENTA PESOS MCTE. ($2.484.360), de conformidad a lo expuesto en la 
parte resolutiva de la presente resolución. 

ARTÍCULO TERCERO: Para efectos del pago de la correspondiente multa la misma se 
consignará en la Cuenta de Ahorros Banco Davivienda Departamento del Valle del Cauca — 
Salud Recursos Propios Numero 0001-23754533, debiendo aportar copia de la respectiva 

consignación al expediente. 

ARTICULO CUARTO: En firme el presente acto administrativo y con fundamento en el 
artículo 99 de la Ley 1437 de 2011 Código de Procedimiento Administrativo y de lo 
Contencioso Administrativo, en concordancia con el artículo 780 de 2016, si no se presenta 
copia de la consignación realizada por el pago de la multa impuesta conforme a los artículos 
segundo y tercero de la presente Resolución, se remitirá copia de la misma para el inicio del 
proceso de jurisdicción coactiva. 

  

+ 

NOTIFICACIÓN: Hoy de , notifico personalmente al 
establecimiento de comercio HOSPITAL PIO XIl EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO, la cual 

está ubicada en la Carrera 4 No. 1 — 65 / teléfono 2068154 del municipio de Argelia Valle, 
representada en su momento por la doctora DEISELA CASTRILLON HIGUERA, identificada 

con la cedula de ciudadanía No. 31.420.675, el contenido de la Resolución 

  

    

No. del de , quien enterado de la misma firma para 

constancia. : 

NOTIFICADO : NOTIFICADOR 

se : a 
DFI 

pe 
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